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COMUNE DI PRATO

Atto n. 111 del 05/07/2018

Oggetto: Interrogazione della Consigliera Pieri inerente i lavori urgenti 
di ristrutturazione della scuola Zipoli, facente parte dell'Istituto 
Comprensivo Gandhi

(Risponde Barberis Valerio)

    

Visto che:

- la rappresentanza dell’Istituto Comprensivo Gandhi ha informato, anche tramite i mezzi di 
stampa locale, le condizioni  in cui  versano alcune scuole dell’Istituto, evidenziando alcuni 
gravi problemi di infiltrazioni dal tetto alla scuola Zipoli, che arrivano ad interessare anche i 
muri interni

-  le preoccupazioni  investono prioritariamente la sicurezza degli  studenti  che frequentano 
giornalmente le scuole

Preso atto che:

- nel 2013 vengono chiesti i necessari stanziamenti per un intervento di riqualificazione della 
scuola

- con Decreto 448 del 04/12/2016 del Ministero dell’Istruzione, la scuola è in graduatoria e 
con Decreto 332 del 10/12/2014 del Ministero dell’Istruzione viene ammesso al finanziamento 
l’intervento di riqualificazione della scuola Zipoli per l’importo di 241.000 euro, che si vanno ad 
aggiungere alla quota parte stanziata dal Comune per 250.000 euro per un totale di circa 
500.000 euro

- ad aprile 2016 la ragioneria accerta l’entrata del cofinanziamento, quindi dalla data della 
determina i  finanziamenti  sono disponibili  e,  ai  fini  dell’erogazione del  contributo,  i  lavori 
devono essere ultimati entro il 31/12/2016

- con determina di maggio 2016 viene affidato l’incarico per assistenza alla Direzione lavori

- a questo punto, il progetto redatto dal geometra viene completamente rifatto dal collega che 
lo sostituisce e a novembre 2016 viene approvato un nuovo progetto definitivo

- ad agosto del 2017 viene approvato il progetto esecutivo e le modalità di gara

- a settembre viene espletata la gara per l’affidamento dei lavori di copertura di cui si parla

- ad ottobre 2017 la gara viene annullata per errore materiale

- a aprile 2018 non risultano ulteriori atti.
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L’ulteriore ritardo rischia di rendere problematico anche l’esecuzione dei lavori per la prossima 
estate.

- per quanto attiene al cofinanziamento del Ministero di circa 241.000 euro stanziato nel 2014, 
risulta che non è stata rispettata la data del  31/12/2016, data entro la quale il  contributo 
doveva essere speso, pena la revoca dello stesso

Considerato che:

- in risposta alla question time presentata il giorno 8 marzo 2018 con la quale si chiedevano 
chiarimenti in merito alla ingarbugliata situazione, veniva consegnato e enunciato un crono 
programma definito in corso di svolgimento

- il Dirigente della scuola ha sollecitato il Comune a pronunciarsi ufficialmente e con certezza 
sulle tempistiche dei lavori, per rendere idonea la scuola ad accogliere i ragazzi, sia in merito 
alla sicurezza, ma non solo

interrogo la S.V. 

per sapere:

1- Quando partiranno i lavori per eliminare le infiltrazioni alla scuola secondaria di primo 
grado Zipoli? 
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